
Ergebnisse Bayerische Absolventenstudie 
Prüfungsjahrgang 2017/2018

Gesamtzufriedenheit mit dem Studium

Kompetenzerwerb 

Weiteres Studium & Erwerbstätigkeit

Erste Erwerbstätigkeit nach 
dem Studium (in Zahlen)

Die AbsolventInnenbefragung fand vom 23.10.2019 bis 10.01.2020 statt und richtete sich an alle Bachelor-
und MasterabsolventInnen des Prüfungsjahrgangs 2017/18 an der OTH Amberg-Weiden.
Von 614 angeschriebenen AbsolventInnen nahmen 168 an der Befragung teil (RLQ: 27,4 %).
Durchführung der Befragung: Bayerisches Staatsinstitut für Hochschulforschung und Hochschulplanung (IHF)
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Sind Sie mit Ihrem Studium an der OTH Amberg-Weiden (OTH AW) zufrieden?
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Schlüsselkompetenzen

Ausdrucksfähigkeiten

Transferkompetenzen

Fachkompetenzen

2,4 Monate dauert im Schnitt die 

Stellensuche für die erste Erwerbs-
tätigkeit nach dem Studium.

• In der Oberpfalz: 51

• Rest von Bayern: 39

• Rest von Deutschland: 11

83% 91%

• 85% aller AbsolventInnen würden ihr Studium an 
der OTH weiterempfehlen

• Die Verknüpfung von Theorie und Praxis wird von 
88%, die fachliche Beratung und Betreuung von 
86% und die Ausrichtung an aktuellen 
Forschungsfragen von 56% als (sehr) gut bewertet

• 63% der Befragten sind bereit 
sich im Alumninetzwerk der OTH 
Amberg Weiden einzubringen. 

• Vom Alumni- Netzwerk erwarten 
sich 63% der Befragten eine 
Austauschmöglichkeit mit anderen 
Alumnis. 

• 70% wollen an Vorträgen und 
Events der Hochschule 

teilnehmen.

Alumni

Rückblickende Studienbewertung

• Nahezu 50% der BachelorabsolventInnen haben ein 
weiteres Studium aufgenommen, davon 34 % an 
der OTH Amberg-Weiden

• 72% haben eine Erwerbstätigkeit nach dem Studium 
aufgenommen. 73% befinden sich in einem 
unbefristeten Arbeitsverhältnis 

• 79% sind mit ihrer aktuellen Erwerbstätigkeit (sehr) 
zufrieden

Für die Erwerbstätigkeit in hohen Maße relevant, 
sind die im Studium erworbenen …


